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神戸市ネットモニターアンケート調査結果  

 

【調査結果概要】 

 

 海と山があり、そして「坂」のある神戸の地形は、神戸のまちなみの特徴です。今年度から、

神戸市では、「坂のまち神戸」としてのブランディング戦略の検討に取り組もうとしており、坂

に関する市民のみなさまの認識やイメージや、それぞれの坂の知名度を把握するため、今回の

アンケート調査を実施いたしました。 

 

 生活の中に「坂」があるかどうかについては、家のまわりだけでも 74.8％の方が「ある」と

回答されており、「ない」という回答は 15.0％でした。 

 また、合わせて神戸には坂が多いと感じられる方が大半を占めており、神戸の生活環境とし

て、やはり神戸市民にとって「坂」は身近だということがわかりました。 

 坂のいいところを語る上では、眺望・景色・見通しのよさは外せないことがわかりました。 

一方で、坂における移動に関しては特にネガティブな印象が強いことがわかりました。 

 

 神戸の坂には愛称のある坂が多数ありますが、観光地として有名な北野坂のほか、ハンター

坂や離宮道などは認知度が高い一方で、他の多くの坂はほとんど名前を知られていないことが

わかりました。ただ、知る人のみぞ知る坂が多数あるようで、非常にたくさんの坂をみなさま

から教えていただきました。 

 

 神戸市内の坂の写真を見て感じたこととして、「見に行きたい」が 34.5％、「写真を撮りたい」

が 19.9％など、約７割の方が坂に関する関心を持たれたことが分かったほか、「景色がよい」や

「行くのが大変そう」など、多数のコメントをいただきました。 

 

 そのほか自由記述においては、「坂の多さも含めて、神戸が大好き」「坂活アプリを作ってほ

しい」等の貴重なご意見・ご提案を多数いただきました。 

 

みなさまからいただいたご回答・ご意見を参考とし、神戸の街のさらなる魅力向上に繋げら

れるよう、坂のブランディング戦略を検討してまいります。  

テーマ 坂のあるまちについて 

調査期間 2024 年 5月 17 日（金曜）～ 5 月 30 日（木曜） 

設問数 全 10問（分岐設問除く） 

対象モニター数 8,705 名 

回答モニター数 4,631 名（53.2%） 
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問１ あなたの生活の中に「坂」はありますか。 

   ※坂には階段も含みます（建物除く） 

 

その他 

・買い物や散歩へ行く道 

・公共機関（病院や駅、バス停含む）までの道 

・過去に坂のある場所に住んでいた 

・名前に「坂」がある 

 

問２ 神戸のまちに「坂」が多いというイメージはありますか。 

74.8%

33.4%

12.8%

15.0%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.家のまわり（自宅・実家）

2.通勤・通学

3.趣味（登山等）

4.ない

その他

N=4631

1.まったくない

0.4% 2.あまりない

2.6%

3.少しある

19.2%

4.ある

77.7%

N=4631
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問３ 坂があるまちのいいところはなんだと思いますか。（該当するもの全て） 

 

その他 

・山と海の両方がある 

・方角が分かりやすい 

・坂の上下で違う雰囲気が作られる 

・いいところがない 

86.4%

24.4%

40.9%

8.8%

22.7%

41.4%

40.7%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.眺望・景色・見通し

2.日当たり

3.いい運動・健康増進

4.静か

5.風通しがよい

6.津波高潮のリスクが少ない

7.歴史や神戸らしさを感じる

その他

N=4631
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問４ 坂があるまちについてネガティブに感じるところはありますか。（該当するもの全て） 

 

その他 

・建築工事がしにくい 

・長い石の階段や雨・雪の日などが危ない 

・高齢者には厳しい 

・ベビーカーの移動は困難 

 

問５ 【東灘・灘・中央区にある坂】次のうち、聞いたことがある坂の名称を選択してくださ

い。（該当するもの全て） 

 

84.6%

65.8%

36.4%

12.8%

38.9%

21.2%

11.1%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.移動（徒歩・自転車等）が疲れる

2.移動（買物・通勤・通学等）が不便

3.移動手段が限られる

4.交通事故のリスク

5.土砂崩れのリスク

6.自動車・バイクの燃費の悪さ

7.子どもの遊び場が少ない

その他

N=4631

12.2%

20.9%

40.0%

24.6%

10.0%

87.8%

80.0%

36.3%

13.4%

26.6%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.東灘区・クネクネ坂（白鶴美術館から赤塚山公園…

2.灘区・長峰坂（長峰中学校への坂）

3.灘区・桜のトンネル（桜坂・摩耶ケーブル駅への坂）

4.灘区・地獄坂（神戸高校までの坂）

5.灘区・ロマンス坂（神戸高校東の観音寺川沿いの坂）

6.中央区・北野坂（北野異人館街への坂）

7.中央区・ハンター坂（北野異人館街の西側の坂）

8.中央区・不動坂（北野異人館街の東側の坂）

9.中央区・天神坂（北野天満神社への坂）

10.中央区・トーマス坂（風見鶏の館への坂）

11. 知っている坂はない

N=4631
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問６ 【兵庫・北区・長田区にある坂】次のうち、聞いたことがある坂の名称を選択してくだ

さい。（該当するもの全て） 

    

 

問７ 【須磨・垂水・西区にある坂】次のうち、聞いたことがある坂の名称を選択してくださ

い。（該当するもの全て） 

 

 

10.3%

12.5%

6.7%

5.7%

9.0%

6.2%

9.4%

10.9%

2.3%

69.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.兵庫区・牧野坂（会下山公園への坂）

2.北区・湯本坂（有馬本街道、店舗が連なる有馬温泉の観

光スポット）

3.北区・杖捨坂（有馬温泉のねね橋から杖捨橋までの坂）

4.北区・ねがい坂（有馬温泉の温泉寺への坂）

5.北区・タンサン坂（有馬温泉の炭酸泉源公園への坂）

6.北区・万年坂（有馬温泉の万年橋と杖捨橋の間の坂）

7.北区・紅葉坂（有馬温泉の瑞宝寺公園への坂）

8.北区・ゆけむり坂（有馬温泉の太閤橋交差点からへの坂）

9.長田区・恋訪坂（道路にハートのくぼみがある長田小学校

への坂）

10. 知っている坂はない

N=4631

6.6%

5.0%

48.1%

7.0%

3.6%

4.5%

17.0%

4.9%

43.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.須磨区・きつね坂（山陽須磨駅西側にある高架からの

坂）

2.須磨区・たぬき坂（山陽須磨駅から北側に上る坂）

3.須磨区・離宮道（須磨離宮への並木道）

4.須磨区・桜坂（山陽須磨駅北側の東西にのびる坂）

5.須磨区・いなり坂(須磨駅北側の関守稲荷神社への坂)

6.須磨区・むすめ坂（須磨寺駅から須磨離宮公園への坂）

7.垂水区・愛徳坂（愛徳学園横の坂）

8.西区・神出神社参道（神出神社への坂）

9. 知っている坂はない

N=4631



6 

問８ 【市内全域】問５～７以外に、ご存知の坂があればご回答ください。 

・七曲り（垂水区） 

・保久良坂（東灘区） 

・稲妻階段（須磨区） 

・獅掛坂（垂水区） 

・トアロード（中央区） 

・きつね坂（垂水区） 

・花見坂（兵庫区） 
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問９  

 

上部の参考画像をみて、どのように感じましたか。

 

その他 

・なじみのある風景 

・見てみたいが行くのが大変そう 

・ドラマの撮影現場になって欲しい 

・カフェなどの目的地があれば行きたい 

・どれだけ急なのか気になる 

1.見に行きたい

34.5%

2.写真を撮りたい

19.9%

3.住みたい・住んでもよい

1.1%

4.宿泊してみたい

0.8%

5.歴史や成立ちを知りたい

11.9%

6.興味が湧かない

25.2%

その他

6.6%

N=4631



8 

問 10 坂に関するエピソードやご意見等ありましたらぜひお聞かせください。 

 

【エピソード】 

・坂の多さも含めて、神戸が大好きです。 

・たまたま夜ウォーキングしていた頃見つけた夜景がとても綺麗に見える坂があり、なんだか

すごいものを発見したみたいで、とても嬉しかった 

・若かりし頃は何も感じずよかったが、年をとると坂のある神戸には住みたくないと感じる 

・日本国内で、最大勾配値の勾配標識が舞子にあるらしいので、ぜひ見に行ってみたい。 

・坂の上に中学や高校、大学があり、若者が頑張って通う姿がいい 

・「神戸っ子は自転車に乗れない。坂が多いから」と言われている 

・坂の街の住人たちは、基礎体力が凄いと感じる 

 

【ご意見】 

・神戸市の坂道は、映画やドラマのロケ地としてよく利用されるが、もっとそのことについて

宣伝をしてほしい 

・坂に名前が付いていることは知らなかった。もっとアピールしてもいいかも 

・「坂のある街」だけでなく神戸を代表するイメージの「（神戸）港」や「（六甲）山」とくっつ

けたネーミングがいいのでは 

・他都市にない観光案内兼話題、見どころを含む坂マップがあっても良いのでは 

・坂活しているので、タイムリーなアンケートだった。坂活アプリを作ってほしい。 

・坂の途中に安全な屋根付きベンチを設けて小休憩できるような場となれば、坂がしんどいだ

けでなく眺めを確認したりして神戸の住み良さを実感できる場となると思う 

 

 

全 1,216 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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【性別】 【年代】 

 

 

【区】 

 

 

男性

34.9%

女性

65.1%

N=4631

１５～２０歳代

4.4%

３０歳代

13.9%

４０歳代

24.7%

５０歳代

26.6%

６０歳代

18.9%

７０歳代以上

11.4%

N=4631

東灘区

13.9%

灘区

10.3%

中央区

11.2%

兵庫区

6.6%
北区

12.8%

長田区

5.0%

須磨区

11.5%

垂水区

14.9%

西区

13.7%

N=4631


